

关注海口“双创”

查处违章 完善设施 强化教育 市民参与

海口交通整治28天 4万余人纠违

本报海口8月20日讯（记者李关平 特约记者黄培岳 通讯员张振汉）记者今天从海口警方召开的交通整治推进会上获悉，自7月22日开展集中交通整治行动以来，已有4万余人因违反电动车“八不准”、机动车“三不准”被责令戴绶带参加纠违，50人因妨碍执法等原因被依法拘留，交通秩序有所好转。从第二个月起，市民违反电动车“八不准”、机动车“三不准”，一律给予处罚。

违法减少交通事故下降

整治的第一周，平均每天约有

2000人被责令披绶带、戴袖章，协助纠正违章，每天约有140辆电动车违章被查扣，每天约有1.3万人次因交通违章送到交规学习点进行法规学习。

到了第四周，平均每天约有1100人被责令披绶带、戴袖章，协助公安纠正违章，较第一周下降45%；每天约有130辆电动车违章被查扣，较第一周下降7%；每天约有8400人次因交通违章接受交规学习和教育，较第一周下降35.4%。

整治行动开展以来，交通违法行得到遏制，交通事故明显减少。7月22日至8月18日，海口市共发生一般以上的交通事故41起，环比下降8.3%。

完善道路交通设施

加强整治的同时，海口警方也在不断完善交通设施，有效引导电动车流，方便电动车行驶。

开展整治以来，海口先后施划了海府路与白龙路、滨海大道与玉沙路等8处重要交叉口的电动车过街引导线；海府路（老省委路段）、龙昆北路与龙华路交叉口等3条路段增设了非机动车通道；设置了滨涯路等路段的中间隔离护栏；开通了海秀东路彩虹天桥、东湖三角池、义龙西路路口过街通道的交通信

号灯，并划设人行斑马线。

海口警方将进一步调整规范交通基础设施，如对已建设有非机动车道的道路，要细化、完善路口、路段非机动车道；对规划建设没有非机动车道路的进行调整，具备条件的设置护栏、施划交通标线等设施进行机非隔离等。

发动市民参与全方位监督

据了解，从交通整治的第二个月开始，海口将采取处罚和教育相结合的方式，对违反“电动车八不准”、“机动车三不准”的人员一律依法进行处罚，并继续实行戴绶带、观看录像等教育措施。同步查扣摩托车违法入市、聚集候客、不戴头盔等交通乱象顽疾。

海口警方还将强化宣传教育力度，深入发动群众支持、参与整治工作。公安机关将加强现场抓拍，同时发动广大市民、网民、游客“手机随手拍”、“微信随时报”（关注椰城交警微信公众平台），实行全天候、全方位监督，将各类违章违法行为记录在案，通过新闻媒体加以曝光，扩大宣传的影响力和整治的震慑力，提高市民遵守交规的自觉性。同时，发动志愿者纠正交通违章违法行为，在广大市民中形成示范带动效应。

谎称朋友有能力拿国防项目

一男子诈骗他人42万余元获刑

本报海口8月20日讯（记者李关平 金昌波 通讯员崔善红）海南一男子陈某某以朋友王某某有能力拿到文昌卫星发射基地等国防项目，先后虚构各种理由诈骗他人42.65万元。近日，海口市龙华区法院一审以诈骗罪判处陈某某有期徒刑9年，并处罚金人民币1万元。

2009年7月，陈某某与王某某（另案处理）通过李某认识了盛某某。陈某某自称其是加拿大国家投资集团中国广州公司（经查询，无此公司）的财务总监，并称王某某认识中央军委的领导，其有能力拿到文昌卫星发射基地等国防项目。

2009年8月，陈某某借用海南某实业有限公司的公章与盛某某分别签订了某国防项目土石方工程两份合同，并先后以各种名义骗取盛某某共计32.65万元。

2009年4月，陈某某与王某某以相同的手段先后骗取王某某共计10万元。

龙华区法院经审理认为，陈某某虚构事实骗取他人财物共计人民币42.65万元，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，应予惩处，遂作出以上判决。

村民抽水灌溉要缴费？

乐东利国镇佛丰村干部回应：是电费和管理费

本报抱由8月20日电（记者苏庆明）“村民们抽水集中的井水还要向村干部缴费，这水抽不起！”今天，乐东黎族自治县利国镇佛丰村一位不愿透露名字的王姓村民向记者反映这一问题。而相关村干部则表示，收费是用于支付抽水机运转产生的电费和人工管理费，并无不合理之处。

一名王姓村民反映，去年由于西环高铁建设原因，村里水渠被挖断，村委会给村民们挖了3口井用于灌溉农田。没想到，村民却需要给村干部缴费才能抽水，每灌溉一亩收20元。今年收费标准变为15元/小时。“很多人灌两亩地要交的费用达到100元，对于收入不高的村民来说，这水抽不起。”他说。

佛丰村委会主任王槐奇说，该村500多户家庭大多都要抽井水灌溉。井挖成后，村委会购买了3台抽水机，承包给村委会委员黎启贤进行专人管理。其所收的费用主要为支付电费，以及个人所得管理费。

黎启贤解释，去年承包管理的第二个月，他就因为电费原因亏了200多元。由于之前的收费不足以平衡他付出的成本，所以今年统一改为15元/小时。“如果按亩收费，很多人抽水也会没有节制。一台抽水机抽一小时要花10度电，成本不小。”他表示，15元/小时的标准也得到绝大多数农户的同意。

针对这一问题，利国镇镇委书记孙小帆表示，将查明情况再采取举措；如果收费制度不合理，将进行整治；如果合理但村民难以承担费用，将尽可能协调解决。



临高广场舞培训受欢迎

8月以来，临高县文化馆举办了二期原创广场舞培训班，来自全县的一百多名文艺骨干、健身队辅导员参加了培训。哩哩美、调声等具有海南地域特色的广场舞深得百姓喜爱。

通讯员 若飞扬 摄

海口商贸项目投资形成新消费热点

近日，在海口市滨海大道泰华路口的海南生生国际购物中心，巨大的广告牌吸引着人们的目光。该购物中心于今年6月19日试营业，是省市重点项目，集购物、餐饮、娱乐及文化展示等多种业态于一体，总投资超过8亿元，营业面积近6万平方米。据了解，今年以来，海口商贸重点项目共18个，总投资约520亿元，形成一批新消费热点区域，完善了海口商业网点布局，极大提高城市综合竞争力，提升市民生活质量和品位，为海口商贸经济发展提供持续有力支撑。

本报记者 陈元才 摄

雄纠纠，气昂昂，挺进鸭绿江……

地产军团再次集结 陵水组团力拔头筹

2015丹东市第30届房产交易大会

主办单位：辽宁省丹东市人民政府 联办单位：海南日报报业集团

时间：2015年9月19日至22日

地点：丹东市滨江路月亮岛广场

2015陵水城市形象推介暨旅游地产展销（丹东站） 即将盛装亮相

海南日报报业集团倾情奉献 仅剩三席 先认先得

咨询热线：66810280 66810510 13807562666 18217936839

